
Model 1. Criteris de correcció

Heu de corregir quatre qüestions en total d’entre les vuit proposades.
Si l’alumne presenta més de quatre qüestions, corregiu-ne les quatre primeres.
Cada qüestió té una puntuació màxima de 10. Cal tenir presents les puntuacions parcials

màximes que apareixen a les qüestions amb més d’un apartat. Pel que fa a aquelles qüestions
que tenen apartats sense puntuar, cadascun té la mateixa valoració.

Es valoraran la correcció i la claredat en el llenguatge (matemàtic i no matemàtic).
Penalitzau els errors de càlcul. Els errors greus i, especialment, aquells que portin a resultats

incoherents o absurds, penalitzau-los amb el 50 per cent sobre la qualificació de la qüestió.
Valorau totes les parts que siguin correctes, encara que el resultat final no ho sigui.
Hi pot haver casos en què hi hagi dubtes en aplicar els criteris que es detallen a continuació.

En aquests casos, feu prevaler el vostre criteri i sentit comú.
Les puntuacions tant dels apartats com dels subapartats són independents. Si l’alumne

s’ha equivocat en qualque apartat o subapartat però fa bé els altres (segons les “seves” dades),
donau-li la puntuació adient. En aquest cas, s’ha de refer el problema, ja que s’han de posar les
dades “equivocades” de l’alumne per resoldre els altres apartats o subapartats en què no s’ha
equivocat. En canvi, si s’equivoca en dos o més apartats o subapartats, donau 0 punts.

1. (a) Càlcul correcte de cada determinant: 1 punt 1 + 1 = 2 punts

(total 2 punts)

(b) Càlcul correcte de la matriu producte B ·A = 2 punts

Càlcul correcte de la matriu transposada (B ·A)t = 1 punt

(total 3 punts)

(c) Nombre correcte de files de la matriu X = 1 punt

Nombre correcte de columnes de la matriu X = 1 punt

(total 2 punts)

(d) Càlcul correcte del det(A) = 1 punt

Fent operacions amb matrius, càlcul correcte de la matriu X = 2 punts

(total 3 punts)

2. (a.i) Estableix correctament les incògnites: 0,5 per incògn. 0, 5× 3 = 1,5 punts

Planteja correctament el sist. d’equac.: 0,5 per equac. 0, 5× 3 = 1,5 punts

(total 3 punts)

(a.ii) Càlcul determ. dels coef. + classifica sist. d’eq. sistema CD 1 + 1 = 2 punts

Calcula correctament: 1, 2 o 3 incògnites:

1 incògn. = 0,5; 2 incògn. = 1; 3 incògn. = 2 punts



(total 4 punts)

(b) Discuteix correctament rang(A) = rang(A′) = 2, sistema CI = 1 punt

Determina que fan falta 20000 punts LED = 1 punt

(total 2 punts)

Resol el sistema CI (3z, 1000− 4z, z) = 0,5 punts

Determina el domini de la solució 0 ≤ z ≤ 250, z ∈ IN = 0,5 punts

(total 1 punt)

3. (a) Càlcul correcte de f(x0) = 1 punt

Càlcul correcte de cada ĺımit lateral: 0,25 punts 0, 25× 2 = 0,5 punts

Comprovació que f(x0) = limx→x±
0
f(x) = 0,5 punts

Conclusió que f és cont́ınua als punts x0 6= 0 = 1 punt

(total 3 punts)

(b) Càlcul correcte de f(0) = b = 1 punt

Càlcul correcte de cada ĺımit lateral: 1 punt 1× 2 = 2 punts

Imposar que f(0) = limx→0± f(x) i obtenir la condició b = a/2 = 2 punts

(total 5 punts)

(c) Càlcul correcte de la derivada f ′(0) = 0
0 = 1 punt

Càlcul correcte de L’Hôpital, f ′(0) = 1 = 1 punt

(total 2 punts)

4. (a) Càlcul correcte de P (0) = 15 = 2 punts

(total 2 punts)

(b) Càlcul correcte de P ′(t) = 1 punt

Resol P ′(t) = 0, any=2015 = 1 punt

Estudi dels signes de P ′(t): t = 15 és mı́nim = 1 punt

Calcula correctament P (15) = 937 500 habitants = 1 punt

(total 4 punts)

(c) Si càlcul correcte amb (1r+2n) L’Hôpital 1, 5× 2 = 3 punts

Si usa limt→∞ P (t) = limt→∞
t2

t2
= 3 punts

Càlcul correcte de la tendència: 1 milió d’hab. = 1 punt

(total 4 punts)

5. (a) Calcular l’equació vectorial de cada recta: 0,5 punts 0, 5× 2 = 1 punt

(total 1 punt)



(b) Càlcul dels vectors posició i directors del pla = 2 punts

Càlcul de l’equació = 1 punt

(total 3 punts)

(c) Càlcul del vector associat al pla i equació del pla =2 punts

Imposar que passa pel punt (−1, 0, 2) (terme indep. de l’eq.) = 1 punt

(total 3 punts)

(d) Càlcul del vector perpend. als vect. directors = 2 punts

Equació correcta de la recta per (0, 0, 0) = 1 punt

(total 3 punts)

6. (a) Comprova que rang(PQ,PR) = 2, o equivalent = 2 punts

(total 2 punts)

(b) Calcula vector posició = 1 punt

Calcula vectors directors: 0,5 cada un 0, 5× 2 = 1 punt

Calcula correctament l’equació = 1 punt

(total 3 punts)

(c) Escriu correctament la fórmula o plantejament equivalent = 1 punt

Resol correctament l’àrea,
√

3/2 = 2 punts

(total 3 punts)

(d) Argumenta correctament = 1 punt

Escriu correctament la relació, a + b + c− 2 = 0 = 1 punt

(total 2 punts)

7. (a) Càlcul de la prob. del 1r esdev. = 0,5 punts

Càlcul de la prob. del 2n esdev. condicionat al primer = 1 punt

Càlcul del producte d’ambdues probabilitats 11/50 = 0,5 punts

(total 2 punts)

(b) Càlcul de la probabilitat de cada esdev.: 0,5 punts 0, 5× 3 = 1,5 punts

Ús de la fórmula d’esdev. incompatibles (suma) = 1 punt

Càlcul correcte de la probabilitat 26/75 = 0,5 punts

(total 3 punts)

(c) Fórmula esdev. oposat, per casos o argumentació correcta = 2 punts

Càlcul correcte, 37/50 = 1 punt

(total 3 punts)



(d) Càlcul de la prob. del 1r esdev. = 0,5 punts

Càlcul de la prob. del 2n esdev. condicionat al primer = 1 punt

Càlcul del producte d’ambdues probabilitats 13/50 = 0,5 punts

(total 2 punts)

8. (a) Planteja correctament el problema, P (X > 170) = 1 punt

Tipifica correctament la distribució normal, P (Z > 1) = 1 punt

Calcula correctament la probabilitat, 1− P (Z ≤ 1) = 0, 1587 = 1 punt

(total 3 punts)

(b) Planteja correctament el problema, P (X < 155) = 1 punt

Tipifica correctament la distribució normal, P (Z < −0, 5) = 1 punt

Calcula correctament la probabilitat, 1− P (Z ≤ 0, 5) = 0, 3085 = 1 punt

(total 3 punts)

(c) Planteja correctament el problema, P (155 ≤ X ≤ 170) =1 punt

Tipifica correctament la distribució normal, P (−0, 5 ≤ Z ≤ 1) = 1 punt

Resol correctament la probabilitat, P (Z ≤ 1)− 1 + P (Z < 0, 5) = 1 punt

Calcula correctament la probabilitat, P (Z ≤ 1)− 1 + P (Z < 0, 5) = 0, 5328= 1 punt

(total 4 punts)


